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DIA 30 DE MAIO DE 2023.

PRESIDENTE - FABIANO OLIVEIRA (PP)

19 SECRETÁRIO. EDUARDO TIMA (REPUBLICANOS)

2S SECRETÁRIO . EDUARDO LIMA (REPUBTICANOS)

Sob a proteção dê Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e seis

minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos

Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), José Ailton

Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Professora Sônia Meire (PSOL), Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLICANOS). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho,

PMN), Breno Garibalde (uNlÃO BRASII), Cícero do Santa Maria (PODEMOS),

lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Pastor DieSo (PP),

Professora Ângela Melo (PT), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT), e

ausentes os Vereadores: Josenito Vitale de Jesus(Nitinho, PSD), Professor

Bitte ncou rt(PDT), 5ávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC), e Zezinho do

Bugio(PSB), todos com justificativas. Lida a ata da Quadragésimâ terceira

Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições Ato contínuo, o Senhor

Presidente comunicou a ausência momentânea da Vereadora Professora

Ângela Melo e Josênito Vitale de Jesus (Nitinho), que estão acompanhando o

Ministro da Justiça, Flávio Dino. Pela ordem, o Vereador Fábio Meireles

comunicou a ausência momentânea do Vereador Professor Bittencourt, que
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está acompanhando o Ministro da lustiça, Flávio Dino. Pela Ordem, o

Vereador Joaquim da Janelinha comunicou a ausência do Vereador Zezinho

do Bugio por estar em uma consulta médica.

EXPEDIENTE

Constam do Expediente os Proietos de Lei números L36/2O23, de autoria da

Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), que reconhece a Caminhada para

Oxalá como patrimônio cultural de natureza imaterial do Município de
Aracaju, e dá outras providências, L40/2023, de autoria do Vereâdor
Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), estâbelece as políticas
públicas para a segurança escolar nas instituições públicas e particulares de

ensino, no âmbito do Município de Araca.iu e dá outras providências,

L29/2023, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), dispôe
sobre a divulgação da lista suja do trabalho escravo e vedação de

contratação com empregadores que tenham submetido trabalhadores a

condiçôes análogas a de escravo, L35/2023, de autoria da Vereadora
Professora Sônia Meire (PSOL), inclui a Caminhada para Oxalá no calendário
religioso e cultural do Município de Aracaju, e dá outras providências.

Requerimentos númeÍos 364/2023, de autoria da Vereadora Professora

Ângela Melo Pfl, L0212023, de autoria da Vereadora Emília Corrêa
(PATRIoTA), 10612023, de autoria do Vereador Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), !O712023, de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos
(REDE). Moções números 108/2023 e LOg/2023, de autoria do Vereador

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOSJ, 110/2023 e 1.ll/2o23, de
autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS). Ato contínuo, o Senhor

Presidente comunicou a reâlização da Tribuna Livre, com a presença da

expositora a Senhora Cleide Matias Oliveira, Secretária das Mulheres da

Fetase, e Coordenadora Estadual da Mãrcha das Margaridas dois mil e vinte
e três, que foi convidada para assumir a Tribuna. Cleide Matias Oliveira
cumprimentou a todos, e à Federação das trabalhadoras rurais presentes e,

na oportunidade, disse que a Marcha das Margaridas é uma ação estratégica
das mulheres do campo e da floresta e que teve seu inÍcio a partir do ano de
dois mil pelo caráter formativo, de denúncia e opressão, e ela é coordenada
pela Confederação Nacional dos Trabalhadores na Agricultura, pelas vinte e
sete Federações de Trabalhadores na Agricultura e pelos mais de quatro mil
Sindicatos dos Trabalhadores Rurais, e destacou ainda, que estão
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caminhando para a sétima edição da citâda Marcha, e que a eleição do atual

Presidente da República não dá a elas garantias e precisam continuar
lutando, e informou que a Marcha das Margâridas este ano será nos dias
quinze e dezesseis do próximo mês de agosto na Cidade de Brasília, e
lamentou a dificuldade de homens e mulheres participârem da Marcha que

acontecerá em Brasília por causa do transporte e pediu ajuda aos

Vereadores. Concluiu, dizendo que as mulheres sâo como as águãs, quanto

mais se juntam mais crescem, e agradeceu pelo espaço que lhe foi

concedido. Foi interpelada pelos Vereadores Professora Sônia Meire, lsâc, e

Emília Corrêa. lnscritos no Pequêno Expediente, usou da palavra o Vereador

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), falou do Centro Cultural 5ão

João de Deus, mais conhecido como Rua São João, localizada no Bairro

lndustrial, dizendo que ontem participou da segundona neste locâl e
destacou que está sendo um evento muito procurado pela população,

parabenizando a parceria da PreÍeitura e do Governo do Estado, dizendo que

a cultura foi resgatada e está dando certo, e os comerciantes vendem os

produtos com muita alegria, e teve a presença do Deputado Estadual

Garibalde, e tâmbém fez uma solicitação ao Prefeito e ao Governador, de

uma parceria para levar benefício ao Parque da Cidade dizendo que o espaço

do campo de futebol precisa de melhorias. Finalizou, parabenizando os

governos pelo incentivo de resgate à nossa cultura. O Vereador Pastor Diego

disse que, quando se fala de vida, o mais importante é a valorização, e

informou que recebeu informações de que muitas crianças estavam sem

receber atendimento médico nos hospitais pelo crescimento das síndromes

gripais, informando que foi visitar o Hospital Fernando Franco e, no local, se

deparou com uma situação câótica e também visitou o Hospital Santa lzabel

e encontrou muitas crianças entubadas e sete crianças aguardam vagas, uma

situaçâo lamentável, e não concorda que digam que essa rêsponsabilidade é

apenas do Governo do Estado, a seu ver, a Prefeitura precisa resolver essa

situação que não está sendo divulgada nas redes sociais, afirmando que o

cenário está colapsado. Concluiu, fazendo um convite para os Vereadores

realizarem umâ visita aos hospitais que foram mencionados. A Vereadora

Professora Sônia Meire informou a Marcha das Margaridas que acontecerá

nos próximos dias quinze e dezesseis de agosto, e também falou da questão

da saúde pública dizendo ser dever do Poder Público e ainda teceu

comentários sobre o assédio, dizendo que, diariamente, faz campanha e que

ontem aconteceu mais um episódio no transporte público, e que, a seu vêr,

foi um caso muito grave, e que as mulheres sofrem sérios riscos quando
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colocam os pés fora de casa e a cidade não protege âs mulheres,
adolescentes e crianças, e ainda comentou ã situação do rapaz que realizou

o assédio e foi morto, por ser um jovem negro, e nâo aceita que a.iustiça seja

feita pelas maõs das pessoas. Concluiu, dizendo que realizará uma campanha

contra o assédio no período junino. O Vereador Vinicius Porto disse que,

ontem, aconteceu um fato triste envolvendo um jovem que colocou o órgão
genital dele para fora, dentro de um ônibus coletivo, e que â seu lado estava

uma jovem que, de forma corajosa, denunciou âinda dentro do ônibus, disse

que essa âtitude vindo de um jovem, sendo preto ou branco, não pode

acontecer nem pode conviver entre nós, e que essa jovem deve estar
passando por momento difícil, depois desse fato, informando que se houve

muito que pessoas que cometêm tentativa de estupro, ao chegar ao presídio

sofrem represálias, e que não sabe o que aconteceu com o rapaz do assédio

depois do ocorrido. Disse ainda que não defende a tese que depois do que

ele fez precisa morrer, a seu ver, a atitude dele foi reprovada por todos.

Finalizou, dizendo que a atitude de abaixar o short e colocar o órgão genital

para fora foi lamentável. o Veredor Anderson de Tuca cumprimentou a

todos e se solidarizou com a fala do Vereador Vinicius Porto, dizendo que a

maior preocupação é com as mulheres, e, em outro assunto, falou da

questão da saúde que piorou pela mudança no clima chuvoso, informando
que levou a filha dele ao hospital e verificou a superlotação, e solicitou à

Prefeitura o horário estendido nas Unidades de saúde, porque muitas mães

trabalham e defendeu ainda a vacinação que deve ser levada às escolas,

lamentando que o número de vacinados esteia ainda baixo. Concluiu,

fazendo um apelo aos órgãos responsáveis e mostrou a ampliação do horário

de atendimento em dezoito unidades de saúde até às dezenove horas.

lnscritos do Grande Expediente, usou da palavra o Vereador Ricardo

Marques (CIDADANIA) destacou que vem falando sobre esse tema desde o

dia dez de abril, e indicou que a Prefeitura de Aracaju não tem respondido às

solicitações realizadas referentes a esse problema, afirmou que os gestores

municipais só aparecem em meios de comunicação para falar de festa e

inauguraçôês e que existe uma grande quantidade de cidadãos clamando
por uma solução à falta de leitos pediátricos. Mudando de assunto, falou que

ontem um rapaz de vinte e quatro anos cometeu um crime de importunação
sexual em um ônibus, falou que esse tipo de crime é algo corriqueiro nos

ônibus deste Município. Afirmou que nâo se pode tolerar que jovens, ido§os

e mulheres sejam submetidos a esse tipo de crime, lembrou que, ano

passado, uma servidora desta câsa foi vítima do mesmo crime e mostrou
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vídeo onde a funcionária relatou o fato ocorrido. Propôs que a procurâdoria

da Casa ofereça apoio jurídico e psicológico à servidora, ressaltando que essa

causa é muito importante para ele, pois ele tem esposa e filha e, além disso,

se coloca em lugar das vítimas que tanto sofrem. Mostrou vídeo contendo

uma ação em um ponto de ônibus onde uma cidadã utilizou um apito com o

objetivo de chamar a atenção ao problema dâ importunação sexual nos

ônibus. Disse que irá iniciar um projeto com o objetivo de conscientizar a

população sobre esse problema e fixãr cartazes nos ônibus contendo
número para denúncia. Foi aparteado pelo Vereador lsâc (PDT). O Vereador

Ricerdo Vasconcelos (REDE) chamou atençâo para a precariedade do

atendimento pediátrico no Município, falou que, hoje pela manhã, se reuniu

com a presidente da Sociedãde Sergipana de Pediatria e foi informado que,

parte desse problema, foi causado pelas festas juninas e o descuido de pais

que não levaram as criançâs para ser vacinâdas. Afirmou que tanto o

Prefeito quanto o Governador estão cientes do problema, mas empurram a

responsabilidade para o outro em vez de agir para combater o problema.

Clamou para que a Secretária da Saúde, Waneska Barboza, se sensibilize com

a situação e falou que não é razoável os profissionais da saúde receberem

crianças que foram levadas para vacinação e perguntarem aos pais se devem

administrar â vacina para Covid pois isso cria uma diferença entre esta

vacina e as outras. Afirmou que a vacina contra a Covid é uma vacina como

qualquer outra. Lembrou que, em todos os períodos de festas juninas, a
busca por leitos pediátricos aumenta, mas que dêssa vez um aumento de

doenças virais causou aumento de demanda, e que o cidadão quer ser

atendido, independentemente, de a responsabilidade ser do Estado ou do

Município. Finalizou, reafirmando que, junto à Comissão de SaÚde

continuará fiscalizando a atuâção da administração Municipal. Foi aparteado

pelos Vereadores Pastor OieSo (PP), lsac (PDT), Anderson de Tuca (PDT),

Emília Corrêa (PATRIOTA). Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS)

realizou autodescrição e falou sobre a situação das passarelas na Orla da

Atalaia. Lembrou que turistâs e habitantes têm uma grande diÍiculdade para

andar nas passarelas que estão danificadas, cuja situação já foi informada à

Emsurb. Disse que a âdministração municipal respondeu que foram iniciadas

as obrâs para a solução desse problema e mostrou vídeo dos danos das

passarelas. Falou que o Secretário Bruno se comprometeu em criar uma

solução pâliativa, enquanto a obra de solução permanente não é concluída.

Falou sobre problemas de alagamento nessa região e que no Bairro Rubalo a

defesa civil colocou tratores para cavar valas com o objetivo de permitir o
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escoamento da água da inundação. Mudando de âssunto afirmou que dados

do INSS mostrâm que um milhão e trezentas mil pessoas aguardam
aprovaçâo de benefício e que, desses, quatrocentos e trinta e cinco mil são

pessoas com deficiência, lamentou essa situação e criticou a inércia do
Governo Federal, tanto na administração passada quanto nesta

administração atual. Por fim, comentou que é importante amparar as

mulheres, vítimas de crimes sexuais, e que não acredita que a morte do
jovem acusado de importunação sexual tenha sido motivada pela cor da pele

dele. Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Marques (CIDADANIA), Breno

Garibalde (UNlÃo BRASIL), e lsac (PDT). Pela ordêm, a Professorâ sônia

Meire (PSOL) avisou que os professores da rede municipal de Arâcaju estão

realizando paralisação e informou que irá se retirar para estar presente

neste evento. Pela Ordem, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS) informou que irá se ausentar, a partir desse momento, por

motivos pessoais. A Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) âgradeceu aos

colegas por havêr sido homenageada com o título de cidadã aracajuana e

agradeceu a todos. Falou sobre a falta de iluminação da Orla da Atalaia e

mostrou fotos demonstrando essa afirmação, mostrou também fotos do

estado precário da ponte de acesso e lembrou que a falta de acesso torna
inviável o acesso de comerciantes e turistas durante as festas juninas.

Afirmou que é inadmissível que esse cartão postal de Aracaju esteja

entreBue às muriçocas e que a passarela foi interditada para obras, mas que

não existe previsão para os reparos serem concluídos. Disse que visitou,

ontem, diversas unidades de saúde e presenciou crianças pequenas

utilizando respirador e que não há leitos disponíveis. Falou que está

ocorrendo uma verdadeira pandemia na cidade e fez um apelo à Secretaria

da 5aúde do Município para atuar disponibilizando solução. Disse que a

Doutora Ana Juvina, Presidente da Sociedade 5ergipana de Pediatria,

encaminhou relatório à prefeitura informando sobre esse problema, mas

não houve mobilizâção decorrente desses relatórios. Foi aparteada pela

Vereadora Emíiia Corrêa (PATRIOTA), pelo Vereador Ricardo Marques
(cTDADANTA).

ORDEM DO DIA

Reaberta a Sessão. Pela Ordem, o vêreador Eduardo Lima (REPUBLICANOS)

justificou a ausência dos Vereadores Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),
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Professor Bittencourt (PDT) e losenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD). Feita a

recomposição de quórum, não houve quórum suficiente para a fase de

deliberação das matérias. Presentes os Vereadores Eduardo Lima

(REPUBLIcANOS), EmÍlia Corrêa (PATRIoTA), lsãc (PDT), Joaquim da Janelinha

(SOLIDARIEDADE), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos,

SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professora

Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sheyla Galba

(CIDADANIA) (dez) e ausentes os Vereadores Anderson de Íuca (PDT),

Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL),

Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles

(PSC), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Professor Bittencourt (PDT),

Ricardo Vasconcelos (REDE),sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento

Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Alexsandro da Conceição (sonêca,

PSD), Vinícius Porto (PDT) e zezinho do Bugio (PSD) (quatorze). E, como nada

mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária em

trinta e um de maio de dois mil e vinte e três, nâ hora Regimental, e deu por

encerrada a Sessão.

Palácio Graccho Cardoso, trinta de maio de dois mil e vinte e três
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